
2023年小学班会设计方案 小学班会活动
计划(实用9篇)

方案可以帮助我们规划未来的发展方向，明确目标的具体内
容和实现路径。方案书写有哪些要求呢？我们怎样才能写好
一篇方案呢？下面是小编精心整理的方案策划范文，欢迎阅
读与收藏。

小学班会设计方案篇一

通过这次主题班会，引导学生学习家庭生活安全知识，进一
步增强学生的安全意识和自我保护意识;掌握一些自救自护的
本领;珍惜生命，健康成长。

【班会准备】

1、学生通过各种渠道搜集有关家庭安全方面的资料。

2、制作相关的课件。

3、黑板上用彩色粉笔书写“珍惜生命安全第一”八个美术字。

【班会程序】

一谈话引入：

二家居安全

1、用电安全

随着生活水平的不断提高，生活中用电的地方越来越多了。
因此，我们有必要掌握一些基本的用电常识。



1)认识了解电源总开关，学会在紧急情况下关断电源。

2)不用湿手触摸电器，不用湿布擦拭电器。

3)电器使用完毕后应拔掉电源插头。

4)使用中发现电器有冒烟、冒火花、发出焦糊的异味等情况，
应立即关掉电源开关，停止使用。

5)发现有人触电要设法及时关断电源;或者用干燥的木棍等物
将触电者与带电的电器分开，不要用手直接救人。

2、安全使用煤气

1)燃气器具在工作时，人不能长时间离开，以防被风吹灭或
被锅中溢出的水浇灭，造成煤气大量泄露而发生火灾。

2)使用燃气器具(如煤气炉、燃气热水器等)，应充分保证室
内的通风，保持足够的氧气，防止煤气中毒。

三交通安全

1、行走时怎样注意交通安全

1)在道路上行走，要走人行道，没有人行道的道路，要靠路
边行走。

2)集体外出时，要有组织、有秩序地列队行走。

3)在没有交通民警指挥的路段，要学会避让机动车辆，不与
机动车辆争道抢行。

4)穿越马路时，要遵守交通规则，做到“绿灯行，红灯停”。

2、交通安全：全国平均每天发生交通事故1600起，死亡257



人，受伤1147人，直接经济损失731万。真是令人痛心。提醒
学生们要特别注意交通安全，上放学时一定要遵守交通规则，
过马路时要提高警惕，注意来往的车辆。及时消除交通隐患。

四校园内应注意的安全

1防火：学校是人群密集的地方，防火是学校安全的重要问题，

1)禁止在校园内玩火、放炮。

2)上实验课要注意老师的要求，不要随意乱动药品。

3)定期检查防火设施发现损坏应立即修复。希望大家能齐抓
共管。共同参与到校园安全防范的活动中来。

2防盗：保管好个人财务。不在教室上课时或下课期间要锁好
门窗。坚决杜绝外来陌生人员进入校园。在外乘车或外出期
间要看管好自己的钱财，对可疑人员要提高警惕，加强防范
意识，发现盗窃事件即时报警。

3。防校园暴力：同学之间要和睦相处，互帮互助，团结友爱。
若存在分歧、矛盾要及时沟通化解，不要心存怨恨。若发现
对方寻衅滋事应及时向有关老师反映情况，寻求学校的帮助。

五体育运动安全：

在体育运动中一定要做好准备活动，听从体育教师的安排和
调度，不可私自活动或打闹。老师讲解动作要领时要认真听
讲，在做有一定难度的动作时要学会自我保护，加强保护意
识。在做器械运动时要检查好器械是否存有安全隐患问题。

六发生火灾怎么办?

1、要打火警电话119报警，报警时要向消防部门讲清着火的
地点，还要讲清什么物品着火，火势怎么样。



2、一旦身受火灾的威胁，千万不要惊慌，要冷静，想办法离
开火场。

3、逃生时，尽量采取保护措施，如用湿毛巾捂住口鼻、用湿
衣物包裹身体。

七实践竞赛：

1、第一组代表表演防火：(一人读情节过程，三人表演)

2、大家认真观察表演后讨论：

(1)发生了什么事?他们是怎么处理的?发生火情应该怎样与消
防队取得联系?(打火警119、讲清出事地点详细地址、火势情
况)

八快板表演：安全知识小结

家用电器和煤气，阅读说明再使用。

发生火灾不要慌，断电呼救第一桩。

放学回家快快走，回家晚了爸妈愁。

遇上骗子多琢磨，抓住机会赶快溜。

一人在家关好门，与人说话要谨慎。

发现坏人来撬门，赶快拨打110。

安全隐患时时有，注意安全处处提。

安全常识牢牢记，快乐常伴我和你!

【小结】



只要我们处处小心，注意安全，掌握自救、自护的知识，锻
炼自己自护自救的能力，机智勇敢的处理遇到的各种异常的
情况或危险，就能健康地成长。

小学班会设计方案篇二

有父母养育之恩，有老师教导之恩，有朋友帮助之恩，有社
会关怀之恩，那么就让我们一起学会感恩吧!学会感恩父母，
感恩师长，感恩社会，感恩生活中的一切!

二、 活动目的

三、 活动流程：

1、活动前准备

安排主持人 两名

安排表演手语歌曲《感恩的心》的参与者 六名

安排诗朗诵参与者 四名

安排哑剧《同桌的你》参与者 两名

安排歌曲《红蜻蜓》演唱者 四名

安排采购人员 两名(便利贴、海报、马克笔)

收集材料(学生的学习、课余活动的照片，以及教师对学

生的寄语的视频等材料整理成ppt)

班级座位的安排、卫生的打扫

2、活动时：



1)播放ppt，展示班级的风采

2)学生表演开场手语舞蹈《感恩的心》

3)主持人开场白，宣布主题班会正式开始

4)ppt展示，内容之一： 感恩父母 并表演诗朗诵《感谢有你》

5)ppt展示，内容之二：感谢老师 视频播放老师对学生寄语

6)ppt展示，内容三：感谢朋友 表演哑剧《同桌的你》

7)学生活动，写出心语心愿，贴上海报

8)班主任讲话

9)全体合唱歌曲《相亲相爱一家人》

3、活动结束时：

整理教室

四、活动经费

10元

小学班会设计方案篇三

用多种形式展示学生的知识、才能，使学生看到自己的长处，
意识到自身存在的社会价值，从而帮助学生树立自信心，积
极投身到紧张的学习中，挖掘自身的巨大潜能，努力成为一
个祖国、人民所期望的合格人才。

根据《德育大纲》和课题实验要求，结合高中学生的特点和



我校学生的实际情况，选用唐代大诗人李白的诗句“天生我
材必有用”作为本次班会的主题，对学生进行成才教育、人
生观教育和爱国主义教育。

1、正确认识材与才的关系，明确有材不等于成才，成才需在
材的基础上努力学习科学文化知识，不断完善自己的个性和
品德，勇于进取，大胆探索。

2、理解“用”是知识与能力的集中体现，它展示的是：人的
本质属性是社会性，人只有在社会中贡献，才能实现人生价
值。

1、全体同学齐唱《中国共产主义青年团团歌》

2、主持人致词，宣布班会开始

3、女生表演唱：《童年》。内容提示：刻画童年生活，渴望
长大。

4、诗朗诵：《青春万岁》。内容提示：对青春的诠释，配乐：
《天鹅湖》

5、小品：《生活中的一个故事》。内容提示：一位小学生
对“天生我材必有用”的曲解。

6、主持人请两位同学谈对上剧的看法

7、散文诗朗诵：《人，应该怎样做；路，应该怎样行》。内
容提示：对人生意义、人生价值的看法。

8、小品：《蓝大褂，白大褂》。内容提示：如何体现人生价
值。

9、主持人现场采访。被采访人为学生5名，家长1名。



10、主持人小结

11、全体同唱《年轻的朋友来相会》

12、班主任总结

13、在团歌中结束。

1、学习《中小学生守则》，和修改后的《小学生日常行为规
范》。帮助学生树立正确的理想信念，养成良好行为习惯，
促进他们身心健康发展。

2、提高学生的道德修养，牢固树立规范意识，增强自觉性。
培养学生对照规范找差距，从现在做起，从自我做起，从一
点一滴做起，做讲文明守规范的好学生。

3、对照规范找差距，让学生切实的按照规范规定的执行，看
看哪几条做的比较好，哪几条没有做好，给自己提出建议。

1、组织学生排练有关规范方面的节目。

2、“规范学生”光荣花若干朵。

活动内容：小品、歌舞、故事、诗朗诵等。

1、以班会仪式组织开展活动。

2、由主持人上场组织活动过程。

小学班会设计方案篇四

对学生进行爱惜粮食教育，让学生懂得爱惜粮食的重要性，
明白爱惜粮食从我做起，从日常生活做起，要承担自已的责
任和义务。



活动准备：

收集相关资料、图片、事例等。

活动过程：

一、开场

《悯农》

锄禾日当午，汗滴禾下土。

谁知盘中餐，粒粒皆辛苦。

1.谈谈对这首诗的感想。

2.我们为什么要珍惜粮食?

二、关于珍惜粮食的警句

由俭入奢易，由奢入俭难。

一粥一饭，当思来之不易；半丝半缕，恒念物力维艰。

饮水要思源，吃饭当节俭。粒粒盘中餐，皆是辛苦换。

倒下的是剩饭，流走的是血汗。

三、日常生活中，你身边有哪些浪费粮食的现象?

学生自由发言并总结。

四、珍惜粮食，我们可以怎么做?

1.珍惜粮食，适量定餐，定餐一定吃，避免剩餐,减少浪费。



2.不攀比,以节约为荣,浪费为耻。

3.吃饭时吃多少盛多少，不扔剩饭剩菜。

4.看到浪费现象勇敢地起来制止，尽力减少浪费。

5.做节约宣传员，向家人，亲戚，朋友宣传浪费的可怕后果。

6.不偏食，不挑食。

7.到饭店吃饭时，点饭点菜不浪费，若有剩余的要尽量带回
家。

8.积极监督身边的亲人和朋友，及时制止浪费粮食的现象。

五、节约粮食、文明就餐倡议

小学班会设计方案篇五

通过开展庆祝“六一”活动，充分展示孩子们的才艺，并使
孩子们在积极的参与中体验合作与交往的快乐，从而激发学
生热爱生活、热爱校园的丰富情感，度过一个幸福、难忘
的“六一”儿童节。

活动准备：

1、学生准备好自己的才艺节目。

2、将教室布置得有节日的气氛。

活动过程：

一、主持人宣布“欢乐的‘六一’”活动开始。

二、活动步骤：



1、诗歌朗诵《欢乐的“六一”》。

2、我知道，我来讲：六一儿童节的由来。

3、脑筋急转弯数条，学生抢答，答对者将获得一份小礼物。

5、小合唱《快乐的节日》。

6、表彰优秀少先队员。

7、游艺活动。

抢椅子

规则：主持人准备好七把椅子。椅子要围成一圈。每次参赛
的人数是八。参赛者围着椅子跑。主持人以（音乐）为信号。
声音一停，参赛者去抢椅子坐下。

一局比赛后，没抢到椅子的一个人被淘汰出局，椅子也要搬
掉一把。每局下来，人数椅子数递减。坚持到最后的人为优
胜者。

水中夹珠

规则：在一个大盆子里装满水，再往盆里放入较多的玻璃珠，
游戏者手拿一双筷子，在1分钟内，夹起15颗得奖。

打保龄球

游戏规则：在距装有水的10只矿泉水瓶5米远的地方，双臂垂
直向下，双手捧球做好准备；等到明示开始后，方可把垒球
抛向目标。每人连续抛两次，击倒瓶的个数多者为赢。

智慧果园



游戏规则：每人进入“果园”，摘取自己喜欢的“果子”，
根据里面的题目要求答题，回答正确即可获奖。

小学班会设计方案篇六

一、参评对象

全区中小学班主任

主题范围：

(3)围绕法纪、诚信教育，体现诚信、明礼、遵纪、守法等内
容;

(4)围绕传统美德教育，体现感恩、孝悌、爱心等内容;

(5)围绕班集体建设，体现集体与个人共同成长等内容。

2。设计要求：根据主题范围，自拟定题目;主题突出，目标
明确，内容符合学生实际;过程清晰，形式新颖，突出学生的
主体性。同时设计方案附上ppt课件。拒绝抄袭，文责自负。

3。格式要求：按主题班会教案的格式设计，设计方案正文不
出现单位、作者姓名。方案用a4纸打印，页边距(上、下、左、
右)2。5磅。标题：小三号，黑体;正文：小四号，宋
体，1。5倍行距。

三、评选办法

1。此次评选活动分高中组、初中组、小学组进行。

3。由区教师发展中心组织专家对所推荐方案进行评选，中小
学组各评选一等奖、二等奖、三等奖若干名。获得一等奖的
方案，将选送参加z市中小学班会优质课现场评比活动。



四、工作要求

此次评比是加强中小学班主任队伍建设的一项重要措施，各
校要高度重视，积极宣传，广泛发动，认真组织，做好推荐
工作。

小学班会设计方案篇七

在三八妇女节来临之际，在班级内组织活动，经过“想、写、
说、演、做”等系列活动，回忆妈妈、奶奶、女老师对自己
的关爱，体会她们的辛勤付出与殷切期望，并为她们献上诚
挚的感谢与节日祝福！通过实际行动表达对妈妈、奶奶及外
婆、女老师的敬意，体验到尊敬老师的愉悦感受。

音乐室

1、学生利用双休日制作小花朵。调查妈妈、奶奶的爱好、生
日、属相等。

2、准备一张纸，给亲人写几句心里话

4、教室布置、音乐、表演道具等

1、主持人宣布活动开始。

2、小游戏：我和你们心心相印

3、诗歌朗诵，演唱歌曲《感恩的心》

5、献上我们的情：献花

6、班主任、家长代表致辞

7、主持人宣布活动结束



师：同学们，今天是一个特殊的日子，一个值得纪念的日
子——三八妇女节。我们相约在这里，欢聚一堂，共同为奶
奶、外婆、妈妈还有学校的女老师们庆祝这个伟大的节日。
下面，让我们掌声有请主持人网。

一、主持人致辞：

女：是谁给了我们生命？是谁陪伴我们成长？是谁教我们做
人？

男：是你们，亲爱的妈妈、慈祥的长辈，还有尊敬的老师们。

女：我们的成长过程离不开你们，没有你们的教导与培育，
就没有我们的今天。

男、女（合）：“谢谢你们，你们辛苦了！”

女：很高兴今天我们能荣幸地请到我们的老师们，还有几位
家长代表，让我们用最热烈的掌声欢迎她们的到来。

男：现在我宣布，曹埠小学501班庆祝“三八妇女节”主题班
会课“绿叶不忘根的情意”现在开始。

二、游戏：我和你们心心相印

女：首先让我们来做一个小游戏“我和你们心心相印”，请
大家积极参与。

男：请仔细听问题，1、妈妈最爱吃的水果是什么？她的属相
是什么？点名回答。

女：请听第二题：2、奶奶的生日是哪一天？点名回答。

男：第三题：今天来到我们班的女老师你还记得谁教过你吗？
指名回答。



男：游戏到此结束，谢谢大家的参与，假如你对游戏中提到
的问题还不能很准确地回答，请你今天回家后一定要记得问
一问并记住，只有了解她们，我们才能更好地爱她们。

三：诗歌朗诵：《母爱》

女：是啊，为了让我们健康幸福地成长，长辈们花费了很多
心血。尤其是母亲，为我们的成长付出了许多。下面，请欣
赏献给所有母亲的诗——《母爱》，表演者：陈锴闻。大家
掌声有请。男：“别忘记带给母亲你的爱，只要这样，母亲
就满足了。”说得真好，母爱是天底下最伟大的爱，无私奉
献却不计回报。但作为子女，我们不能不懂得感恩。下面，
请欣赏歌曲《感恩的心》。演唱者：何杨、陶劲松等。

四、说出我们的爱

女：感谢有你，因为有了你们，才有我们的今天。同学们，
让我们向她们说出自己的心声吧，爱，需要表达。请大家拿
起手中的笔，将我们的感激之情写下来，将你的打算写出来，
你准备怎样表达你的爱。不管你的语言是否优美，也不管你
感谢的是谁，只要语言是发自真心的，都会是她们听到的最
美的语言。

学生写感受。播放音乐。

由女主持人点名请八位同学上前，排好队，然后依次发言。

女：刚才大家说得真好，如果长辈们听了一定会被你的语言
所感动。谢谢你们，请上位置。

男：刚才大家都说出了自己的心声。是的，爱需要表达。

男：爱，不仅仅通过语言表达，



女：还可以为长辈们做些自己力所能及的事，

男：比如送上一个拥抱，献上一份亲手制作的贺卡，唱一首
动听的歌曲，

女：也可以是为她们梳理头发，捶一捶背。

男：无论怎样的表达，都是我们最真挚的感谢。

五：献上我们的情：献花
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们，好吗？

男：好，我举双手支持！

男：祝愿男老师的妻子、母亲，节日快乐！

六、班主任与家长代表致辞

男：最后，有请班主任江老师为我们今天的班会做一个总结。

同学们，今天我与大家一起参与了班会的全过程，看了你们
的表演，聆听了你们的心声，我真的很感动。相信在座的老
师们一定也与我一样被大家的真情所打动。请允许我代表在
座的全体老师，向大家真心地道声“谢谢大家”，感谢你们
今天出色的表演，感谢你们真挚的祝福。我想说，通过今天
的活动，大家一定懂得了如何爱自己的妈妈、奶奶们；一定
懂得了，爱要说出，还要付诸于行动。其实，爱妈妈、奶奶、
老师们，不一定是送一张贺卡就可以了，不一定是唱一首歌
就结束了，还有很多很多可以做的事，不是吗？今天的活动
虽然即将结束，但是我相信我们的回报才刚刚开始。

女：谢谢江老师的谆谆教诲，也谢谢妈妈的鼓励。我们一定



会牢记你们的嘱托，牢记自己的责任。最后，让我们用歌声
祝愿天下所有的妈妈们永远美丽，永远年轻。

男：全体起立【主持人领唱“天下的妈妈都是一样的……”】

女：最后我宣布，曹埠小学501班庆祝“三八妇女节”主题班
会到此结束，谢谢大家！

课后小记：这次班会课的主持稿，是我一个字一个字地写出
来的，有些辛苦。而上课时，孩子们的表现也有些羞涩，虽
然主持的学生很大方，但也许由于有老师在场，有些孩子不
敢站出来向大家表达自己的心声，这是一种遗憾。然而我仍
相信孩子们的内心多少会受到一点感动。不管我这个班主任
做得怎样，只要我做了，或许就是有意义的，辛苦也是值得。

小学班会设计方案篇八

通过开展“我是好学生，我要讲诚信”主题班会，使学生懂
得诚实守信的

品德高尚的好少年。

活动前准备：

1、搜集本班同学诚信的事。

2、排练小品、故事动画。

3、准备好表演小品的道具。

4、各学生用红色卡纸做一片花瓣。

活动过程：



主持人：你们知道什么是诚信吗？诚信就是诚实守信。说得
真好，诚信是我们做人的根本，是中国人民的传统美德。今
天，我们班开展以“我是好学生，我要讲诚信”为主题的班
会。

1、听诚信小故事《老实人王明宾》和《赵氏孤儿》边思考。

（老诚实王明宾以诚待人，程婴为了保存赵氏的孩子，以信
立身的故事令人感叹不已，真是我们学习的好榜样。）

2、读读看看想想《小学生守则》和少先队队风

（小黑板出示，队员齐读）

《小学守则》第十条：诚实、勇敢、不说谎话。

少先队队风：诚实、勇敢、活泼、团结）

3、集体游戏：齐栽诚信之花。音乐起，各学生把准备好的花
瓣围在主题“诚信”这两个字的四周，砌成两朵花的形状。

4、欣赏小品。

（小品一《交作业前》；小品二《承诺》）

看了这两个小品，大家有什么看法呢？请各组讨论一下。

（小队进行讨论，然后汇报交流）

5、听社会交往中、企业中的诚信小故事。

6、在班中找诚信之星。

（让学生介绍本班诚实守信的人和事，被表扬的同学授予诚
信之星的称号。）



同学们，诚信，是做人的根本，拥有诚信，你的世界会无限
大，生活会无限好；拥有诚信，你就会永远美丽，让诚信扎
根在我们的心灵，让我们心中时刻装着它。在今后的学习生
活中，希望同学们时时处处做到诚实守信，让诚信成为你们
成长路上的`好伙伴。行动起来吧，从小事做起，从身边的事
做起，培养自己诚实守信的美德，一起做个诚实守信的好少
年吧！

小学班会设计方案篇九

主题班会作为学校思想品德教育的主要方式，受到广大班主
任的关注。下面是本站小编整理的一些小学省主题班会活动
方案，希望大家喜欢!

活动目的：

1、通过活动，使每位学生懂得：在校园里，我们是文明的学
生;在家庭中，我们是文明的孩子;在社会上，我们就是文明
的使者、遵守社会公德的模范小公民。

2、培养学生从现在做起，从自我做起，从一点一滴做起，努
力提高自己的道德修养，做一个讲文明守公德的好学生。

活动准备：

1、学生准备《孔融让梨》的故事。

2、教师准备《程门立雪》的故事。

3、课前学习《小学生守则》和《小学生日常行为规范》。

活动过程：

1、一学生讲《孔融让梨》的故事。



2、班主任：中国自古以来就是礼仪之邦，文明礼貌是中华民
族的优良传统，像《孔融让梨》等许多历史小故事至今深深
教育着我们。我们作为小学生，更不能忘记传统，应该力争
做一个讲文明、懂礼貌的好学生，让良好的行为规范伴我们
每一天。

教师讲《程门立雪》的故事。

3、中国古代的礼仪规范不断发展形成了我们的现代文明礼仪，
对于我们小学生，《小学生守则》、《小学生日常行为规范》
也提出了明确的要求。谁来说一说。

小组派代表进行交流。

5、《日常文明用语介绍》请、谢谢、对不起、不客气、早上
好……(指名说一说)。

6、友情提示：

互相查一查：(1)班级里的小朋友有哪些不文明的举止?

(2)宿舍里，哪些小朋友不讲文明?

(3)家庭中会出现哪些不文明的现象?

(4)学校、家庭、社会最突出的不文明的行为有哪些?

(四项内容逐个进行交流汇报，步骤：先小组内进行交流，后
进行全班性的汇报。)

7、作为一个小学生，发现自身或他人存在着上面说的问题，
应该做些什么?要怎么做?(学生发言)

三、活动结束(希望寄语)



班主任：我们每个同学都应该以文明言行严格要求自己，养
成道德好习惯。现在，老师给大家提出十个道德好习惯的要
求，分别是：(投影出示)

1、文明用语，微笑待人。

2、文明休息，文明坐行。

3、不懂就问，勤于思考。

4、勤俭节约，计划用钱。

5、自己的事情自己做。

6、说了就要努力去做。

7、及时感谢别人的帮助。

8、用过的东西放回原处。

9、集体的事情一起干。

10、干干净净迎接每一天。

希望全体学生要求严格要求自己，让我们携手共进，共创美
好的明天!

一、活动背景：

当今社会，是科技发达，经济增长的时代，部分小学生讲文
明、懂礼貌的意识逐渐淡薄。在小学开展学生讲文明，懂礼
貌的活动一刻都不能停止。为此我打算在三年级开展一次
《我是文明小学生》的主题班会。

二、活动目的：



1、让学生认识讲文明、懂礼貌的重要性。

2、引导学生养成讲文明懂礼貌的良好习惯

三、班会准备：

1、布置学生根据主题收集资料，如：诗歌、故事、儿歌、小
品等。

2、指导学生根据材料编排。

3“我是文明小学生”的牌子若干个。

四、活动过程

(一)学生共同演唱《咱们从小讲礼貌》

师：这首好听的歌唱的是什么内容?

生：告诉我们从小讲礼貌。

(二)师：要想成为一名文明的小学生，在日常生活中我们应
该怎样做呢?

生：不打架，不骂人，不乱扔垃圾，不随便吐痰，讲话用文
明语言，尊敬老师，孝敬父母等。(学生畅所欲言)

师：是的，要想成为文明小学生，必须做到语言美，行为美，
心灵美。同时，我们不光在家做文明孩子，在学校做文明学
生，还要在社会上做文明小公民，这样才是一名名副其实的
文明小学生。

(三)小品表演：

1、小品《乱扔垃圾》



情景：一个小学生随手把垃圾扔在地上，后面追上一个小学
生，帮他捡起来，并批评了他。

是：这两位同学谁做得好?谁做得不好?做得好的我们给他一
个我是文明小学生的牌子，做得不好的我们帮帮他。

生：前面的同学做得不好，他破坏环境卫生，他的行为不文
明。

2、小品《见到老师不打招呼》

情景：老师在前面走，两个学生低头跑过去，假装没看见。

师：这两位同学的做法对吗?为什么?

生：这两个同学的做法不对，老师每天给我们上课，关心我
们，我们应该尊敬老师，见到老师主动打招呼，这才是文明
的行为。

(四)学生讲故事：《孔融让梨》《程门立雪》等

古人为我们做了榜样,我们二十一世纪的小学生怎能落后呢?
下面老师看看，关于文明礼仪方面，你们知道多少。学生陈
述，教师点评。

(五)学生读儿歌《我是文明小学生》，边读边拍手。通过同
学们的表演，可以看出大家都已经知道怎样做一个文明的小
学生，但真正落实到行动中，还是有一定的难度啊!

(六)评价发奖

规范的遵守要大家参与,我们要想成为文明小学生,就要用规
范这面镜子.时时刻刻约束自己,从举手投足的小事做起,我班
有很多同学在这方面做得很好,下面我们来夸夸他们,老师这
里有奖品,我们发给他们.发奖(略)



五、活动结束(希望寄语)

我们每个同学都应该以文明言行严格要求自己，养成道德好
习惯。让我们携手共进，共创美好的明天!同学们，其实文明
就在我们身边，就像广告中说的那样，有时候离我们只有一
步之遥，有时候只有一张纸的厚度，让我们从我做起，从现
在做起，人人争做文明小学生，最后，让我们共唱《咱们从
小讲礼貌》，在歌声结束今天的班队会。

六、活动延伸：

课下收集讲文明懂礼貌的典型人物，下周班会汇报。

课例名称：“做一个受人尊敬的小学生”主题班会活动课例

主持人：张力邓靓丽

指导教师：周欣

班级：五(2)班

一、活动目的：

二、活动开展方式：小品表演、情景剧、游戏问答激趣等形
式

三、活动准备：

1.查阅有关的资料，并思考作为一名学生应怎样从身边小事
做起，从自我做起。

2.选两名班会主持人。

四、活动过程：



【环节一：怎样成为受人尊敬的小学生】

男：你们想当一个受人尊敬的小学生吗?

女：那么怎么样才能成为一个受人尊敬的小学生呢?(学生回
答)

男：刚刚同学们都说了许多，我们就一起到节目中找寻答案
吧

女：请欣赏勇敢组的情景剧《做一个受人尊敬的好学生》

【环节二：爱人尊敬的小学生，人人爱】

【环节三：决心做个受人尊敬的小学生】

男：努力做到诚实，守信，讲文明，懂礼貌，成为一个受人
尊敬的小学生

合：五二班主题班会，到此结束，再见。

怎样才能够做一个受人尊敬的人?

一：信诺，人无信不立，不轻许诺言，一旦许诺，必定成就。

二：诚实，诚实跟信诺几乎是连体婴，诚实的人才能取信于
人。

三：尊重，不管理解不理解，都要尊重别人的决定。

四：守秘，不传言，是可靠的表现，话到你这，绝不会让第
三者知道，哪怕爱人都不行。

五：文明，不讲脏话，不急于表现自己，说话行事合宜得体。



六：沉稳，能沉得住气，遇事冷静理智，有主见，可以让人
放心依靠。

七：原则，凡事都有个度，不能越过这个底线，有原则的人
不但让人尊重，而且令人敬畏。

八：厚道，跟人争辩，绝对不能把另一个的隐私揭示出来，
免得落下臭名。

九：饶恕，不斤斤计较，凡事大度，乐于宽恕包容。

十：助人，尽自己的努力帮助别人，超越自己能力范围的事
不必强出头。

十一：驾驭，指挥别人之前，先懂得驾驭自己

十二：平和，不过分苛求别人，也不过分苛求自己。

十三：平等，不重看有势力的人，也不轻看无钱无势的人

十四：评论，角度立场不同，看事物的观点也不尽相同，不
可能凡事做到公允，所以对人或事不轻言评论。

总之想做个受人尊敬的人，必须得在道德上完善自己。自己
是个什么样的“人”最重要。

怎样才能够做一个受人尊敬的人?

一：信诺，人无信不立，不轻许诺言，一旦许诺，必定成就。

二：诚实，诚实跟信诺几乎是连体婴，诚实的人才能取信于
人。

三：尊重，不管理解不理解，都要尊重别人的决定。



四：守秘，不传言，是可靠的表现，话到你这，绝不会让第
三者知道，哪怕爱人都不行。

五：文明，不讲脏话，不急于表现自己，说话行事合宜得体。

六：沉稳，能沉得住气，遇事冷静理智，有主见，可以让人
放心依靠。

七：原则，凡事都有个度，不能越过这个底线，有原则的人
不但让人尊重，而且令人敬畏。

八：厚道，跟人争辩，绝对不能把另一个的隐私揭示出来，
免得落下臭名。

九：饶恕，不斤斤计较，凡事大度，乐于宽恕包容。

十：助人，尽自己的努力帮助别人，超越自己能力范围的事
不必强出头。

十一：驾驭，指挥别人之前，先懂得驾驭自己

十二：平和，不过分苛求别人，也不过分苛求自己。

十三：平等，不重看有势力的人，也不轻看无钱无势的人

十四：评论，角度立场不同，看事物的观点也不尽相同，不
可能凡事做到公允，所以对人或事不轻言评论。

总之想做个受人尊敬的人，必须得在道德上完善自己。自己
是个什么样的“人”最重要。


